

防汛抗洪形势严峻，如何打好关键期这场硬仗？

今年入汛以来，我国大江大河已发生25次编号洪水，1100多条河流发生超警以上洪水，防汛抗洪形势严峻复杂。进入8月，全国防汛抗洪面临哪些挑战？如何打好防汛抗洪关键期这场硬仗？新华社记者对此进行了采访。

当前防汛抗洪形势如何？

7月31日下午，涓水的湖南湘潭县河口镇华中村决堤处，前两天破堤而入的洪水正加快退去。“决口修复的方案还在进一步完善中。”中国安能集团第一工程局有限公司应急救援事业部部长边防说。

从湖南岳平江、岳阳华容团洲垸，到衡阳南岳区寿岳乡岳林村，再到涓水的湖南湘潭县易俗河镇决堤处与湘潭县河口镇决堤处，这是边防一个月来的第五个救灾现场。

在数千里之外的吉林省临江市，鸭绿江今年第1、第2号洪水于7月27日、28日相继袭来。

洪水漫过G331公路，让临江市东湖街道临城村和附近工厂成为一片泽国。临江市消防救援大队世纪大街站副站长白云天和战友们驾驶冲锋舟，展开一次次救援。

当前，正是防汛形势严峻复杂的时期。国家防总办公室主任、应急管理部部长徐宏彪说，今年入汛以来，汛情、灾情呈现南方降雨明显偏多、江河编号洪水连发、局地险情灾情严重等主要特点。

全球变暖背景下，我国降水极端性增强，同时受到厄尔尼诺衰减影响，汛期西北太平洋副高面积偏大、强度偏强，导致今年以来降雨阶段性明显、过程多、强度大。

“今年我国大江大河已发生25次编号洪水，是1998年有资料统计以来最多的一年。同时，中小河流超警数量多，洪水涨势猛，全国共有1100多条河流发生超警以上洪水，较常年同期偏多1.4倍。”水利部水旱灾害防御司司长姚文广说。水利部1日发布的汛情通报显示，7月31日8时至8月1日8时，辽吉黑桂等6个省份新增39条河流发生超警以上洪水。当前，黄河2024年第1号洪水、长江2024年第3号洪水和松花江流域河流编号洪水正在演进。

下一阶段防汛有哪些重点难点？

根据水文预报，8月我国极端暴雨



7月20日拍摄的三峡枢纽工程(无人机照片)。

新华社记者 肖艺九 摄

洪水多发，致灾风险高。松花江、松花江吉林段、辽河等可能发生较大洪水，长江上游、黄河中下游、淮河流域沂沭泗水系、海河流域及云南、广西等地部分河流可能发生超警洪水。

“中小河流洪水是防汛关键期重点盯防的目标。”姚文广说。

姚文广表示，我国中小河流数量多，虽然近年来加大治理力度，但部分河流防洪标准仍偏低，一些河流多年未发生洪水，行蓄洪能力衰减，加上监测预警能力不足，如果遭遇局地强降雨，水位短时间内快速上涨，可能导致漫堤或决口，防御难度大。

松辽水利委员会水文局水情气象处处长刘文斌说，7月下旬以来，松辽流域有140多条河流发生超警以上洪水。一旦堤防长期临水浸泡，容易发生险情。

保证水库安全也是当前防汛抗洪的一项重点工作。

福建省水利厅复盆“格美”台风防御工作时强调，18座病险水库是今后台风暴雨防御的重点，扎实推进病险水库报废除等和除险加固工作，精准化、点对点指导相关县(市、区)加快落实整改进度。

黄河水利委员会水旱灾害防御局局长魏向阳介绍，目前，黄河流域仍存在127座病险水库，强降雨区内病险水库安全度汛风险较大。同时，黄河流域淤地坝数量多面广，下游有人淤地坝1364座，如遇极端暴雨，防护不及时，易发生险情。

“前期强降雨区域内水库水位较

高，造成近期松辽流域超汛限水库数量多，水库运行风险逐日累加。”松辽水利委员会水旱灾害防御处处长左海阳说。

此外，还要防范山洪灾害。“我国山丘区面积大，气候和地形复杂，山洪灾害点多面广、突发性强。”姚文广说，前期南方部分地区经历多次强降雨过程，土壤饱和，一旦遭遇短时强降雨，容易引发山洪灾害。

长江水利委员会水旱灾害防御局局长徐照明说，长江流域内中小河流洪水和山洪地质灾害造成部分人员伤亡，在一定程度上暴露出基层预警精度和预见期不足，“叫应”机制尚需完善，“谁组织、转移谁、何时转、转何处、不擅返”五个关键环节落实不够等问题，需加强中小河流系统治理和山洪地质灾害防御。

如何打好防汛抗洪这场硬仗？

“针对上述挑战，要‘预’字当先，做好预报、预警、预演、预案工作，把工作做在前面。”姚文广说。

洪水来临前，重点区域中小河流要坚决清除行洪障碍，完善人员转移和应急抢险预案，加强薄弱堤段防守。

左海阳表示，下一阶段将重点关注连续强降雨叠加风险，高度警惕松花江吉林段、鸭绿江、辽河和拉林河等流域局地强降雨，逐河流、逐区域分析研判防洪形势，逐流域有针对性地制定应对措施，加强河道管理和堤防巡查防守，扎实做好水工程调度运用、山洪灾害防

御和人员转移安置等工作。

哈尔滨7月31日启动防汛四级应急响应，要求全力做好中小河流洪水、山洪、地质灾害、城市内涝灾害防范应对，加强巡查防守，围绕重点区域和薄弱环节前置抢险队伍和物资，及时处置突发险情，提前果断组织转移受威胁群众，全力确保人民群众生命安全。

徐照明表示，长江委将继续做好防汛关键期调度，统筹上下游防洪安全，一方面腾出足够防洪库容，确保防洪风险可控，另一方面及时压减出库流量，减轻长江3号洪水期间下游防洪压力，加快中下游退水。

防洪工程体系应用至关重要。姚文广表示，根据不同流域洪水预报情况，要打好流域防洪工程体系水库、河道及堤防、蓄滞洪区“三张牌”。

魏向阳介绍，黄委将做好黄河流域重点区域防御工作，紧盯淤地坝、水库、在建工程安全度汛，加快水毁工程修复。督促严格落实山洪灾害防御预警“叫应”和人员转移五个关键环节措施。强降雨期间，加强水库和淤地坝安全风险预警提醒，督促落实下游有人淤地坝1364座避险转移措施。

防汛处在关键期，关键时刻显担当。姚文广表示，防汛抗洪容不得半点麻痹思想和侥幸心理，水利部门将继续全力做好水库和在建工程安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御等工作，进一步压实落细防御责任和措施，坚决打赢防汛抗洪关键期这场硬仗。

新华社记者 刘诗平 谭畅 薛钦峰

美立法强制“美国旗美国造”

新华社华盛顿8月1日电 据美国媒体报道，美国总统拜登本周签署一项法案，要求联邦政府只能采购完全在美国制造的美国国旗。

美国联邦政府数据显示，美国2015年进口的国旗价值超400万美元。该法案由民主党联邦参议员谢罗德·布朗与共和党参议员苏珊·柯林斯联合发起，去年11月获国会参议院通过，今年7月下旬获众议院通过，并提交拜登签署。

美联社报道，布朗和柯林斯等人近年一直推动“美国旗美国造”法案，之前的几次尝试在参议院获得通过，但止步于众议院。

根据现有规定，联邦政府采购的

美国国旗须含有至少50%美国制造的材料。新法案将这一比例提高至100%，并且要求在美国生产。

美国联邦政府数据网站报道说，这一法案引起一些美国人对民粹主义、保护主义的担忧，更在社交媒体上引起一些网民的调侃。还有媒体注意到，法案列出了一些“留有余地”的豁免条款。例如，如果一时造不出市场需要的美国国旗，可不执行100%美国制造的规定。另外，总统如果认定该法案条款与贸易协定条款有冲突，可要求暂缓执行。

美媒：哈马斯领导人被藏于下榻宾馆的炸弹炸死

美国多家媒体1日报道，两天前在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人伊斯梅尔·哈尼亚并非死于空袭，而是被藏于他下榻宾馆的炸弹炸死，爆炸装置在事发前大约两个月就安好，经遥控引爆。

据美国《纽约时报》报道，伊朗、美国等国官员透露，暗杀所用炸弹大约两个月前被偷运入德黑兰北部一家宾馆。这家宾馆由伊朗伊斯兰革命卫队负责运营和保卫，哈尼亚曾多次入住。当地时间7月31日凌晨2时左右，确认哈尼亚待在房中后，爆炸装置被远程引爆，炸死哈尼亚和一名保镖。

报道所附照片显示，被认为是哈尼亚遇刺地点的宾馆部分窗户碎裂，一面外墙部分坍塌，蒙着绿色防水布，看上去没有遭导弹击中的迹象。

哈马斯政治局主席哈尼亚7月30日在德黑兰出席伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬的就职仪式，次日凌晨遭暗杀。哈马斯当天发表声明称，哈尼亚遭空袭身亡。

《纽约时报》1日称，伊朗媒体当时转述一些目击者的说法，称看到类似导弹的物体击中哈尼亚的房间窗户后发生爆炸，一些报道据此推断哈尼亚可能死于无人机发射的导弹。

伊朗政府和哈马斯均认为这次暗杀事件系以色列所为，在美媒最新报道中，以匿名为条件接受采访的多名美国官员也同意这一判断。报道称，有不具名的伊朗官员透露，初步调查显示，爆炸装置的精度与2020年以色列暗杀伊朗核物理学家穆赫辛·法赫里扎德所用的人工智能远程遥控武器类似。

爆炸装置如何被偷运进宾馆依然不明。一些中东国家官员称，此次暗

杀已谋划数月。以色列未公开承认制造这起暗杀。但一些中东国家官员称，以色列情报官员在暗杀事件发生后立刻向美国等西方国家政府通报了行动细节。而在暗杀发生当天，美国国务卿安东尼·布林肯对外界声称，美方事先对暗杀不知情。

美国阿克西奥斯新闻网站报道说，暗杀由以色列情报和特勤局(摩萨德)实施。摩萨德局长达维德·巴尔内亚今年1月说，摩萨德有“义务”追杀哈马斯领导人。

以色列长期侵占巴勒斯坦领土并封锁加沙地带。哈马斯去年10月7日自加沙地带袭击以色列南部，造成将近1200人死亡。以色列随后在加沙发起大规模军事行动，迄今造成超过3.93万巴勒斯坦人死亡。

按《纽约时报》说法，哈尼亚是哈马斯方面参与停火协议谈判的牵头人，其遇刺身亡不仅影响停火谈判，还可能在中东地区掀起新一轮暴力冲突浪潮。

就在哈尼亚遇刺前数小时，以色列空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊，导致黎巴嫩真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔身亡。黎巴嫩真主党在本轮巴以冲突中策应哈马斯，不时向以色列北部及以方控制的戈兰高地发动袭击，以军还以空袭和炮击。国际社会担忧最新暗杀事件以及黎以间紧张态势将导致中东地区冲突进一步扩大、升级，呼吁各方保持冷静，确保停火协议达成。

另据法新社2日报道，哈尼亚的棺槨1日下午运抵卡塔尔首都多哈，葬礼2日举行。哈尼亚等哈马斯政治局成员长期定居多哈。伊朗政府7月31日宣布，当天起至8月2日全国哀悼三天，以悼念哈尼亚。

新华社专特稿

苹果公司2024财年三季度营收和利润同比增长

新华社旧金山8月1日电 苹果公司1日发布的财报显示，2024财年第三季度(截至2024年6月29日)，公司实现营业收入857.8亿美元，同比增长约4.9%；净利润214.5亿美元，同比增长约7.9%。

财报显示，苹果公司当季手机销售额从上一财年同期的396.7亿美元降至393亿美元，略有下滑；可穿戴、家用及配件产品销售额从82.8亿美元降

至81亿美元；服务收入由212.1亿美元升至242.1亿美元，增幅超过14%。

苹果公司首席财务官卢卡·马埃斯特里在财报中表示，当季该公司活跃设备安装数量在所有地区都创下历史新高。

苹果公司首席执行官蒂姆·库克表示，公司将继续大力投资创新此前在全球开发者大会上推出的个人智能系统“苹果智能”。

陕西丹宁高速水阳段公路桥梁垮塌事件

已确认38人遇难24人失联

新华社西安8月2日电 记者从陕西省商洛市获悉，7月19日20时40分许，丹宁高速水阳段公路桥梁因突发山洪发生局部单侧垮塌，陕西省、商洛市立即组织各方力量全力开展救援处置工作。截至8月2日18时，已确认坠河车辆25辆，遇难38人，失联24人，1人获救。

连日来，有关国家部委、解放军和武警部队、多省消防救援队伍和多支社会救援力量等，调集专业人员3408名和舟艇、无人机、探测仪、水下机器人等专业设备，在当地干部群众支持帮助下，克服河道大部分在高山峡谷之间，水流湍急、改道，库区水面漂浮物淤积、水下情况复杂，不利气象条件、山体垮塌等困难，对下游沿线约100公里的河道、水库进行了多轮次持续搜救。

目前，搜寻和善后等工作仍在有序进行中。

金融监管总局出台普惠信贷尽职免责规定

新华社北京8月2日电 国家金融监督管理总局2日对外发布《关于普惠信贷尽职免责工作的通知》，将尽职免责适用对象扩大至小型微型企业、个体工商户、小微企业主和农户等重点领域贷款，细化免责、追责情形，切实为基层信贷人员松绑减负，解除敢贷、愿贷的后顾之忧。

通知指出，银行业金融机构在普惠信贷业务出现风险后，经过有关工作流程，认定相关人员尽职履行责任的，免除其全部或部分责任，包括内部考核扣减分、行政处分、经济处罚等责任。

通知提出了鼓励担当、尽职免责、失责追责问责的原则，分别列举

了免责情形、可减免责情形和不得免责情形。一是对于无确切证据证明相关人员违反有关法律法规、监管规定和内部管理制度，失职或履职不到位的，要求原则上应免除全部责任。二是在应免责情形的基础上，对于未违反有关法律法规和监管规定，基本履行了岗位职责，仅存在轻微过失的，明确可视情况减责、免责。三是结合当前监管重点关注的违规问题，对于有重大过错的人员，明确不得免责。

通知还规范了尽职免责工作机制。要求银行在尽职免责工作流程中增加“申诉”环节，并强调不得因被评议人申诉而加重其责任认定结

果，推动银行畅通申诉渠道，更好保护信贷人员权益。在提高效率方面，要求尽职免责工作启动后原则上在一年内完成。对于贷款金额较小、责任划分清楚的业务，明确可批量出具尽职评议报告。

通知要求银行业金融机构结合自身实际，制定完善内部制度，统筹考虑履职过程、履职结果和损失程度等因素，明确普惠信贷业务不同岗位、不同类型产品的尽职认定标准，细化免责情形。通知要求银行业金融机构定期开展普惠信贷尽职免责工作效果评价，内部通报尽职免责工作总体情况和典型免责事例，培育尽职免责文化氛围。

证监会同意鸡蛋、玉米淀粉和生猪期权注册

新华社北京8月2日电 记者2日从中国证监会、大连商品交易所了解到，证监会近日同意大连商品交易所鸡蛋、玉米淀粉、生猪期权注册，大商所期权品种将增至16个。

据介绍，2013年起，大商所先后上市了鸡蛋、玉米淀粉和生猪期货。上市以来，三个期货品种功能有效发挥，越来越多的产业链企业利用期货工具开展风险管理，基于生猪、鸡蛋等品种的“保险+期货”模式在助力乡村振兴方面发挥了

积极作用。

2024年上半年，鸡蛋、玉米淀粉和生猪期货日均成交量分别为31万手、15万手和8万手，日均持仓量分别为40万手、24万手和17万手，套期保值效率保持在90%左右。

据了解，鸡蛋、玉米淀粉和生猪三个期权上市后，将与相对应的期货品种和豆粕、玉米等期货及期权工具一起，为相关产业提供更完整健全的衍生品工具链条。

瞄准“十大技术难题”之第一难

(上接1版)

事实上，国内对工业母机精度退化规律与机制的研究远远不够，精度保持性快速测评技术的突破需要进行大量的试验尝试。

目前，龙城实验室正在全力攻关工业母机多应力加速退化试验技术，并持续研制系列工业母机关键功能部件精度保持性快速测试装置。未来，实验室将逐步构建工业母机精度保持性快速测评理论体系与技术框架，配套建立“云脑”数据库，为行业提供数据支撑与智能分析，更好服务工业母机领域新质生产力发展，力争打造国际领先的工业母机精度保持性快速测试基地。

目前，实验室18000平方米的机床精度保持性研究与性能测试基地已完成建设，整机与主轴精度保持性加速测试平台、多种机床专用智能监测与调控系统等自主研发的仪器设备都已安装完毕。“在以前的精度保持性测试中，我们需要在服役环境下对机床进行跟踪监测，测试时间动辄数月乃至数年。现在通过这些大型设备，可以在一个月甚至一周的时间内，加速机床及其功能部件的精度退化过程，为国产机床的加速迭代提供数据支撑，让我们更快地追赶国际先进水平。”智能制造龙城实验室技术人员赵地说。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务

扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报服务热线：86603740
地址：常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

关于怀华路(怀德北路—大华路)施工期间采取交通管理措施的联合通告

为配合怀华路道路改造工程，自2024年8月8日对怀华路进行封闭施工。根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等法律法规有关规定，决定在施工期间采取如下交通管理措施：

- 自2024年8月8日至2024年10月31日怀华路封闭施工，施工期间禁止车辆、行人通行，过往车辆、行人可通过泰安里、新市路、西直街、早科坊等道路绕行。
- 请过往车辆、行人注意交通标志标线提示，减速慢行，并服从现场交通管理人员的指挥。

特此通告。

常州市钟楼区住房和城乡建设局
常州市公安局交通警察支队
2024年8月2日